



6月5日，在沙特阿拉伯利雅得，一名行人走过卡塔尔国家银行的一家分支机构。



这是6月5日在埃及首都开罗拍摄的卡塔尔驻埃及使馆。



这是6月5日在巴林首都麦纳麦拍摄的卡塔尔驻巴林使馆。

中东多国缘何集体与卡塔尔断交

巴林、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、也门、马尔代夫5日分别宣布与卡塔尔断绝外交关系，指责卡塔尔支持恐怖主义活动并破坏地区安全局势。

进展 集体断交 卡塔尔海陆空遭困

当地时间5日凌晨，巴林、沙特、阿联酋、埃及、也门分别宣布断绝与卡塔尔的外交关系，限令卡塔尔外交官48小时内离境，并禁止卡塔尔公民前往这些国家。

决定断绝与卡塔尔的外交关系。沙特将关闭与卡塔尔的陆海空联系。埃及及外部当天也发表声明，宣布与卡塔尔断交，原因是“卡塔尔长期以来资助穆兄会为首的恐怖组织，在西奈半岛制造恐怖活动，包庇埃及及政府通缉的恐怖组织头目”。

样禁止阿联酋公民访问、居住或过境卡塔尔；24小时内关闭阿联酋和卡塔尔之间的所有航空交通。

原因 长期不睦 与伊朗走近终触发

埃及、阿联酋等国在与卡塔尔的断交声明中说，卡塔尔“资助以穆兄会为首的恐怖组织”；“通过媒体散播”“基地”组织和“伊斯兰国”极端言论与思想；“干涉埃及、阿联酋等国及地区国家内政，危及地区和平与稳定”；“包庇、收容遭到地区国家政府通缉的恐怖分子头目”等。

教的中心所在，与伊朗紧张关系升级是不明智的。卡塔尔方面随即对此否认，坚称是黑客入侵伪造了讲话内容，并请求美国情报局介入进行彻查。

对此，分析人士强调，近年来，卡塔尔与沙特、巴林等国一直不合。卡塔尔在中东地区支持穆斯林兄弟会、伊斯兰抵抗运动（哈马斯）等一些组织的做法引起了许多阿拉伯国家的强烈不满，埃及、沙特等多国与其关系紧张。

影响 激化矛盾 关系转圜或有余地

分析人士指出，海湾国家之间出现分歧并断交并非首次。但此次多国与卡塔尔断交，不仅驱逐卡塔尔外交人员和机构，还封闭与卡塔尔的陆海空联系。

系。卡塔尔还生产全球三分之一的液化天然气，与这些国家也保持着广泛的银行联系。卡塔尔在相关国家的个人、机构、贸易公司等利益将受到损失。

政策施压也凸显了阿拉伯国家在对伊问题上“站队”的重要性，势必将对叙利亚危机、也门危机等产生影响，并进一步激发地区矛盾和分裂，不利于地区整体的安全与稳定。

卡塔尔：断交风波毫无缘由

据新华社多哈6月5日电（记者 杨元勇）卡塔尔外交部5日发表声明，就沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林宣布断绝与卡塔尔的外交关系表示遗憾和震惊。

伊朗批评多国断交决定

据新华社德黑兰6月5日电（记者 穆东）伊朗外交部发言人加塞米5日发表声明，批评沙特阿拉伯等国与卡塔尔断交的决定，并表示谈判是解决问题的唯一途径。

“伊斯兰国”认领伦敦恐袭 英首相呼吁加强网络监控

极端组织“伊斯兰国”4日宣称，前一天晚发生在英国伦敦的恐怖袭击是该组织所为。伦敦警方4日突击搜查多个区域，已经逮捕12人。

IS认领袭击

“伊斯兰国”4日通过支持该组织的阿马克通讯社“认领”伦敦恐袭。该组织在一份声明中说：“一队‘伊斯兰国’武装人员实施了昨天的伦敦袭击。”

3日晚22时左右，一辆货车在伦敦桥及附近的伯勒市场冲撞行人，袭击者随后弃车并持刀伤人，共造成7死48伤。

3日早些时候，“伊斯兰国”曾通过即时通信软件“电报”发送信息，呼吁其追随者在斋月期间发动更多袭击。

英国警方表示，3名嫌疑人在事发现场被击毙，警方仍在调查他们是否有同伙。英国警方反恐部门主管马克·罗利说，在不影响调查的情况下，警方将尽早公布这3名嫌疑人的身份。

警方误伤路人 英国警方透露，在3日晚恐袭中，警方“史无前例”地开了大约50枪，8分钟内击毙3名嫌疑人，但也击中一名无辜路人。

首相：必须严管网络 英国首相特雷莎·梅4日发表讲话，呼吁全面改革反恐策略，尤其是要加强网络监控，以免互联网为极端分子所用。

如此多，是由于误以为3名恐袭嫌疑人穿着“炸弹背心”。后续调查发现，3人身上所绑的“炸弹”其实是“噱头”的。英国警方4日突击搜查伦敦巴金、东哈姆等区域，逮捕12人，包括7名女性和5名男性，年龄在19岁至60岁之间。

纷纷“识趣地”发表声明，表示要为网络反恐出力。特雷莎·梅在讲话中指责互联网成为极端思想滋生和传播的“安全场所”，互联网公司要对此承担部分责任。



6月4日，在英国伦敦的伦敦桥地铁站北入口外，前来悼念恐袭遇难者的女孩伤心落泪。

6月5日，在英国首都伦敦，悼念恐袭遇难者的鲜花摆放在伦敦桥附近。

外交部回应赞比亚抓捕中国公民：反对选择性执法

新华社北京6月5日电（记者 孙辰茜）外交部发言人华春莹5日表示，中方已就赞比亚抓捕31名中国公民一事向赞方提出严正交涉，敦促赞方依法妥善处理并尽快释放无辜人员。

在当日的例行记者会上，华春莹说，近日，赞比亚铜带省警方以涉嫌非法收购铜矿“尾矿”原料为由，不加甄别地抓捕并关押31名从事铜冶炼行业的中资企业人员。

首架在日本国内组装 F35A 战斗机正式亮相

新华社东京6月5日电（记者 王可佳）首架在日本国内组装的F-35A战斗机5日在日本三菱重工小牧南工厂正式亮相。

报道说，日本航空自卫队计划引进42架F-35A战斗机，其中4架由原厂商美国洛克希德·马丁公司生产，已经实现交付。

伊朗举行霍梅尼逝世28周年纪念活动



6月4日，在伊朗首都德黑兰南郊霍梅尼陵举行的伊朗伊斯兰革命领袖、精神领袖霍梅尼逝世28周年纪念活动上，伊朗最高领袖哈梅内伊（前中）挥手致意。

新华社德黑兰6月4日电（记者 穆东）伊朗4日在首都德黑兰南郊的霍梅尼陵举行伊朗伊斯兰革命领袖、精神领袖霍梅尼逝世28周年纪念活动。

据伊朗国家电视台报道，伊朗最高领袖哈梅内伊在当天的纪念仪式上发表讲话，号召人民延续霍梅尼精神，不惧外来威胁。

哈梅内伊说，叙利亚、也门、巴林等国家的未来应该由人民决定，其他任何国家都无权干涉。

1979年2月，伊朗宗教领袖霍梅尼领导的伊斯兰革命推翻了巴列维王朝，成立了伊朗伊斯兰共和国。当年12月，伊朗举行公民投票通过新政权成立后的第一部宪法。

活跃在菲律宾的“伊斯兰国”成员有多少

印度尼西亚国防部长里亚米扎尔德·里亚库特4日说，据印尼掌握的情报，活跃在菲律宾的极端组织“伊斯兰国”成员大约有1200人。

里亚米扎尔德当天在新加坡参加第16届香格里拉对话会的一个地区安全论坛时公布这一数字。

不过，里亚米扎尔德的说法没有得到参会的菲律宾国防部长里卡多·戴维的认同。戴维称，他“第一次”听到这个说法。

菲官员说，这些极端分子来自菲律宾、马来西亚、印尼、也门、沙特阿拉伯和俄罗斯车臣等地。

目前，菲律宾军警正在马尼拉以南800公里的马拉维市与效忠“伊斯兰国”的反政府武装激战。

Advertisement for 'Med Eye' (媒眼) featuring a QR code and the slogan '看天下' (See the World).